
「読書アンケート」基礎集計表　
※「まなびライブラリー」の利用者対象、2019年7～8月実施、小学６年生の結果。

全体 男子 女子

1756 371 1371
とても好き 74.1 63.9 77.0
まあ好き 20.5 26.4 18.9
あまり好きではない 4.4 8.1 3.4
まったく好きではない 1.0 1.6 0.8
読まない（０分） 4.8 7.3 4.2
５分くらい 3.9 4.6 3.6
10分くらい 6.9 8.4 6.6
15分くらい 12.2 10.0 12.8
30分くらい 21.0 21.8 20.9
１時間くらい 23.7 23.5 23.7
２時間くらい 8.8 6.5 9.5
２時間より多い 18.6 18.1 18.7
ほとんど読まない 22.8 26.1 22.2
月に１冊 8.3 9.4 8.0
月に２～３冊 15.7 15.9 15.5
月に４～５冊 14.5 12.7 15.1
月に６～10冊 14.0 11.3 14.7
月に11～20冊 9.3 8.6 9.3
月に20冊よりも多い 15.4 15.9 15.2
ほとんど読まない 50.4 54.4 49.6
月に１冊 7.6 10.0 6.8
月に２～３冊 9.2 9.2 9.2
月に４～５冊 7.1 7.3 7.1
月に６～10冊 8.6 5.1 9.5
月に11～20冊 6.2 3.0 7.1
月に20冊よりも多い 10.9 11.1 10.7
ほとんど読まない 16.5 19.1 15.9
月に１冊 19.5 20.8 19.0
月に２～３冊 22.5 21.3 22.8
月に４～５冊 14.0 11.6 14.7
月に６～10冊 9.3 9.4 9.3
月に11～20冊 5.5 5.7 5.4
月に20冊よりも多い 12.8 12.1 13.0
ほとんど読まない 8.0 9.2 7.7
月に１冊 9.2 8.4 9.4
月に２～３冊 15.0 14.3 15.2
月に４～５冊 14.5 16.2 14.2
月に６～10冊 15.1 16.4 14.8
月に11～20冊 10.2 7.5 10.8
月に20冊よりも多い 28.0 28.0 28.0
ほとんど読まない 84.5 82.2 85.0
月に１冊 2.6 3.0 2.4
月に２～３冊 3.5 3.2 3.6
月に４～５冊 1.8 1.9 1.7
月に６～10冊 1.3 0.8 1.4
月に11～20冊 1.3 1.6 1.2
月に20冊よりも多い 5.2 7.3 4.7
とてもあてはまる 77.3 66.8 80.2
まああてはまる 16.1 20.2 14.9
あまりあてはまらない 4.1 7.0 3.4
まったくあてはまらない 2.5 5.9 1.6
とてもあてはまる 71.8 62.8 74.3
まああてはまる 15.9 18.6 15.1
あまりあてはまらない 6.9 8.9 6.3
まったくあてはまらない 5.5 9.7 4.2

　
Q
５

回答者数

学校の図書館の本

　Q２　あなたは、本を読むことが好きですか

　Q３　あなたは、平日（学校がある日）に、
　　　　どれくらいの時間、本を読みますか
　　　（学校の授業はのぞきます、マンガや
　　　　雑誌はのぞきます）

　
　
　
（

学
校
の
授
業
は
の
ぞ
き
ま
す
、
マ
ン
ガ
や
雑
誌
は
の
ぞ
き
ま
す
）

　
Q
４
　
あ
な
た
は
、
１
か
月
に
何
冊
く
ら
い
、

本
を
読
み
ま
す
か

地域の図書館の本

本屋さんで買った本

「まなびライブラリー」の本

スマートフォンでダウンロードした本
（電子書せき）

楽しいから

時間を忘れて夢中になれるから



全体 男子 女子

とてもあてはまる 7.4 13.2 5.8
まああてはまる 8.5 9.4 8.3
あまりあてはまらない 16.8 16.2 16.8
まったくあてはまらない 67.3 61.2 69.1
とてもあてはまる 8.9 13.5 7.7
まああてはまる 11.2 13.7 10.4
あまりあてはまらない 19.6 15.4 20.8
まったくあてはまらない 60.3 57.4 61.2
とてもあてはまる 11.2 15.9 9.9
まああてはまる 16.1 12.1 17.2
あまりあてはまらない 19.1 17.8 19.5
まったくあてはまらない 53.6 54.2 53.4
とてもあてはまる 49.9 54.2 48.9
まああてはまる 22.7 19.7 23.3
あまりあてはまらない 11.8 8.6 12.8
まったくあてはまらない 15.5 17.5 15.0
とてもあてはまる 23.2 26.7 22.3
まああてはまる 17.0 14.6 17.7
あまりあてはまらない 22.2 20.8 22.2
まったくあてはまらない 37.6 38.0 37.7
とてもあてはまる 39.5 45.6 37.9
まああてはまる 20.0 18.1 20.4
あまりあてはまらない 15.7 12.9 16.3
まったくあてはまらない 24.8 23.5 25.3
とてもあてはまる 35.1 34.8 35.0
まああてはまる 14.5 12.1 15.1
あまりあてはまらない 15.7 14.8 16.0
まったくあてはまらない 34.7 38.3 33.8
とてもあてはまる 10.7 12.9 10.2
まああてはまる 8.5 8.4 8.5
あまりあてはまらない 18.8 18.1 19.0
まったくあてはまらない 62.0 60.6 62.4
とてもあてはまる 10.3 14.0 9.3
まああてはまる 8.5 7.8 8.6
あまりあてはまらない 17.5 17.3 17.6
まったくあてはまらない 63.8 60.9 64.5
とてもあてはまる 22.1 28.3 20.3
まああてはまる 19.0 19.7 18.7
あまりあてはまらない 14.5 14.3 14.6
まったくあてはまらない 44.4 37.7 46.4
よくある 22.6 22.4 22.8
まあある 29.0 21.3 31.0
あまりない 27.3 29.4 26.7
まったくない 21.1 27.0 19.5
よくある 42.3 40.7 42.9
まあある 27.6 22.9 28.9
あまりない 17.4 15.4 17.8
まったくない 12.7 21.0 10.4
よくある 61.9 55.0 63.8
まあある 22.5 22.4 22.4
あまりない 7.7 8.6 7.5
まったくない 7.9 14.0 6.3
よくある 14.1 16.7 13.4
まあある 17.7 17.5 17.5
あまりない 31.7 27.2 32.9
まったくない 36.5 38.5 36.2
よくある 88.0 81.4 89.8
まあある 7.6 9.7 7.0
あまりない 1.9 3.8 1.4
まったくない 2.5 5.1 1.8

　
　
　
　
（
学
校
の
授
業
は
の
ぞ
き
ま
す
）

　
Q
５
　
あ
な
た
が
、
本
を
読
む
の
は
な
ぜ
で
す
か

　
　
　
　
ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か

　
Q
６
　
あ
な
た
は
、
次
の
よ
う
な
本
を
読
む
こ
と
が

表紙やタイトルがおもしろい本

学校の授業に関連する本

自分の好きな種類（ジャンル）の本

人にすすめられた本

話題のマンガやドラマの原作の本

学校の宿題だから

おうちの人や先生にすすめられるから

友だちにすすめられるから

新しいことを知ることができるから

学校の授業がわかるようになるから

考える力がつくから

人よりもたくさん読みたいから

おうちの人や先生にほめられたいから

頭がよいと思われたいから

ほかにすることがないから



全体 男子 女子

よくある 58.6 55.3 59.5
まあある 17.1 17.5 16.8
あまりない 12.1 10.2 12.7
まったくない 12.2 17.0 10.9
よくある 49.7 44.2 50.9
まあある 24.7 19.7 26.0
あまりない 13.1 15.9 12.5
まったくない 12.5 20.2 10.6
とてもあてはまる 77.4 73.3 78.7
まああてはまる 19.1 20.2 18.6
あまりあてはまらない 2.5 3.8 2.2
まったくあてはまらない 1.0 2.7 0.5
とてもあてはまる 26.0 24.3 26.7
まああてはまる 25.7 22.1 26.6
あまりあてはまらない 23.7 24.3 23.4
まったくあてはまらない 24.5 29.4 23.3
とてもあてはまる 66.2 57.4 68.6
まああてはまる 19.0 20.2 18.7
あまりあてはまらない 7.9 11.6 6.7
まったくあてはまらない 6.9 10.8 6.0
とてもあてはまる 28.2 35.6 26.3
まああてはまる 21.2 15.6 22.8
あまりあてはまらない 24.8 21.6 25.2
まったくあてはまらない 25.9 27.2 25.7
とてもあてはまる 11.3 15.9 10.1
まああてはまる 11.8 8.4 12.9
あまりあてはまらない 23.5 22.9 23.3
まったくあてはまらない 53.4 52.8 53.7
とてもあてはまる 51.9 49.1 52.6
まああてはまる 24.7 23.5 24.8
あまりあてはまらない 14.4 13.5 14.8
まったくあてはまらない 9.1 14.0 7.8
とても感じる 57.5 51.5 59.3
まあ感じる 24.0 23.7 24.0
あまり感じない 10.4 11.9 9.8
まったく感じない 8.1 12.9 6.9
とても感じる 62.6 62.5 62.9
まあ感じる 21.4 20.5 21.2
あまり感じない 9.2 6.7 9.8
まったく感じない 6.9 10.2 6.1
とても感じる 48.0 48.5 48.0
まあ感じる 23.7 20.5 24.4
あまり感じない 16.6 15.4 16.8
まったく感じない 11.7 15.6 10.8
とても感じる 64.3 62.8 64.9
まあ感じる 19.7 17.5 20.0
あまり感じない 9.1 8.9 9.2
まったく感じない 6.9 10.8 5.9
とても感じる 32.1 36.1 31.1
まあ感じる 22.6 20.5 23.1
あまり感じない 25.2 21.0 26.1
まったく感じない 20.1 22.4 19.6
とても感じる 65.3 61.5 66.4
まあ感じる 16.7 16.2 16.8
あまり感じない 9.5 9.7 9.3
まったく感じない 8.5 12.7 7.5
とても感じる 41.4 39.9 41.9
まあ感じる 20.7 17.0 21.5
あまり感じない 19.9 20.5 19.8
まったく感じない 18.0 22.6 16.8

　
Q
６

　
Q
８
　
本
を
読
ん
で
い
て
、

次
の
こ
と
を
ど
れ
く
ら
い
感
じ
ま
す
か 長い文章を読めるようになった

自分の考えを文章に書けるようになった

わからないことを自分で調べるように
なった

　
　
　
　
次
の
こ
と
は
ど
れ
く
ら
い
あ
て
は
ま
り
ま
す
か

　
Q
７
　
あ
な
た
が
本
を
読
む
と
き
、

最初から最後まできちんと読む

わからない言葉を調べたり、
人に聞いたりしながら読む

気になったところを読み返す

どこが大切かを考えながら読む

読んだ本の感想をメモする

いろいろな種類の本を読む

知っている漢字や言葉がふえた

新しいことを知ることができた

いろいろな人の考えを知ることができた

興味のあることがふえた

自分の好きな作者の本

図書館などでぐうぜん見つけた本



全体 男子 女子

とても感じる 39.2 40.4 39.0
まあ感じる 22.6 21.6 22.6
あまり感じない 20.4 19.7 20.6
まったく感じない 17.8 18.3 17.7
とても感じる 49.8 54.2 48.7
まあ感じる 19.9 15.6 20.9
あまり感じない 17.4 17.0 17.6
まったく感じない 12.9 13.2 12.9
とても感じる 43.3 48.2 42.2
まあ感じる 22.2 18.3 23.0
あまり感じない 18.3 16.2 18.7
まったく感じない 16.2 17.3 16.0
とても感じる 41.3 41.2 41.4
まあ感じる 22.4 19.7 23.1
あまり感じない 18.6 18.9 18.3
まったく感じない 17.7 20.2 17.1
とても感じる 30.5 39.9 28.0
まあ感じる 23.1 18.9 24.1
あまり感じない 22.8 19.4 23.7
まったく感じない 23.6 21.8 24.2
とてもあてはまる 30.0 25.9 31.3
まああてはまる 25.4 22.9 26.0
あまりあてはまらない 20.5 23.5 19.6
まったくあてはまらない 24.1 27.8 23.0
とてもあてはまる 40.4 39.6 40.8
まああてはまる 24.6 17.3 26.4
あまりあてはまらない 16.4 19.4 15.5
まったくあてはまらない 18.6 23.7 17.3
とてもあてはまる 63.6 50.7 67.3
まああてはまる 17.6 18.6 17.1
あまりあてはまらない 8.7 11.6 7.8
まったくあてはまらない 10.2 19.1 7.7
とてもあてはまる 62.8 52.8 65.6
まああてはまる 18.8 20.8 18.2
あまりあてはまらない 9.3 10.8 9.0
まったくあてはまらない 9.1 15.6 7.3
とてもあてはまる 24.7 37.2 21.3
まああてはまる 28.1 27.0 28.4
あまりあてはまらない 27.7 21.0 29.3
まったくあてはまらない 19.5 14.8 20.9
とてもあてはまる 12.9 19.7 11.0
まああてはまる 18.4 14.3 19.5
あまりあてはまらない 27.8 25.6 28.4
まったくあてはまらない 40.9 40.4 41.1
とてもあてはまる 20.2 24.5 18.9
まああてはまる 20.8 18.3 21.3
あまりあてはまらない 26.8 22.9 27.9
まったくあてはまらない 32.2 34.2 31.9
とてもあてはまる 47.8 42.3 49.4
まああてはまる 22.6 22.4 22.5
あまりあてはまらない 15.8 17.8 15.1
まったくあてはまらない 13.8 17.5 13.0

ある 80.7 80.6 80.8

ない 19.3 19.4 19.2

ある 56.8 55.5 57.1

ない 43.2 44.5 42.9

ある 61.0 53.6 62.9

ない 39.0 46.4 37.1

ある 34.9 36.9 34.5

ない 65.1 63.1 65.5

先生がおすすめの本をしょうかい
してくれる

　
Q
８

本を読む時間がない

おうちの人やきょうだいは、家でよく
本を読んでいる

小さいころ、おうちの人によく本を
読んでもらった

朝の時間に読書をする

授業や宿題で読書感想文を書く

自分が読んだ本やおすすめの本を
友だちにしょうかいする

算数の文章問題をとけるようになった

読んだ本の感想を人（おうちの人や
友だちなど）に話す

読んだ本を人にすすめる

本を読むよりテレビやゲームのほうが
楽しい

自分の考えを人に伝えられるようになった

新しいアイデアが浮かぶようになった

難しいことを考える力がついた

国語の問題をとけるようになった

　
Q
９
　
本
を
読
ん
で
い
て
、

次
の
こ
と
は
ど
れ
く
ら
い
あ
て
は
ま
り
ま
す
か

 
あ
り
ま
す
か

 
か
か
わ
る
活
動
が

 
学
校
で
は
、
読
書
に

感動する本に出会えた

本を読む習慣が身についた


